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Jawab semua soalan.

1. Selesaikan:
i)
(2% + y?)ug + 2zyu, = u

diberi bahawa u = exp(—2) apabila z = 0.
i)
3 2 — (9.2
T ugz + y(3z° + y)uy, = (22° + y)u

tertakluk kepada syarat bahawa
u = y? + y apabila z = 1.

2. Diberi persamaan haba

du 8%
— i —— 0<z <
ot 0z?’ =%=

dengan syarat-syarat

uz(0,8) = 0 = uy(l,t)
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?l‘(SL‘,O) = ¢(I)
Dengan menggunakan Jelmaan Kosinus Terhingga, tunjukkan bahawa

penyelesaian boleh ditulis seperti

1 ad prT
{z,t) = =P &, exp(—p?r?t/12) cos —=
ast) = 380+ 3 Bpexp(—pr/1F) con ]
Jika dalam penyelesaian di atas kita biar I — oo serta membuat anggapan
tertentu, dapatkan penyelesaian baru.

3. Gunakan kaedah pemisahan pembolehubah-pembolehubah untuk men-
dapatkan penyelesaian kepada persamaan gelombang

282u 0%
o = ——
oz2  Ot?

dengan syarat-syarat awal Cauchy

u(z,0) = f(z), uy(z,0) = g(z)

dalam selang (0,L) . Pada titik-titik penghujung selang, gunakan syarat-
syarat sempadan

uy(z,0) =0, ug{z,L) = 0.
Dengan membina perluasan kalaan yang sesuai untuk f(z) dan g(z)
seperti terkandung dalam siri Fourier, tuliskan penyelesaian kepada masalah
nilai sempadan ini dalam bentuk penyelesaian d’Alembert.

4. i) Nyatakan rantau-rantau atas satah x-y di mana persamaan

2 2
TUgy — Y Uyy + TUL — YUy = 0

hiperbolik,parabolik and eliptik.

ii)Pertimbangkan persamaan berikut

2




L(¢) = x2¢m2 =+ 3x¢xy - 4¢yy + 1o, = 0.
Letakkan persamaan ini dalam bentuk kanonik.
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5. Gunakan Jelmaan Sinus untuk menyelesaikan persamaan gelombang
atas selang 0 < z < oo tertakluk kepada syarat-syarat y(z,0) = f(z),
%f{(x,O) = g(z), untuk semua z ; y(0,t) = 0 dan y — 0, Qg — 0 apabila
x — oo untuk semua t. Tunjukkan bahawa, apabila z > ct, penyelesaian
d’Alembert boleh digunakan, tetapi apabila z < ct, penyelesaian adalah

St +2) = (et —2)} + o= [ ola)ie’

ct—x
o00oo

Rumus-rumus

1. Siri Fourier:

ag X nwT nrT

flz) = 0 + Z(ancos'—l— +bnsin—l—-)

2. Jelmaan:

Fu(p) = \/% [ #(@) costpz)dz

0




3. Jelmaan Sinus:

Fo(p) = \/g/f(x)sin(px)dw
0

d2f

dz?

LT T “ch(p)

dz

— %pf (0) — p*Fs(p)
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